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GEMEINDE WILLENDORF 
2732 Willendorf, Puchberger Straße 36 

Telefon 02620 / 2261 FAX DW 20 

 
SITZUNGSPROTOKOLL  

 
über die mittels Einladungskurrende vom 17. März 2021 öffentliche und ordentliche Sitzung des 
Gemeinderates am Montag, den 22. März 2021  um 19.00  Uhr  im Bauhof der Gemeinde 
Willendorf 

Tagesordnung  

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Bericht des Prüfungsausschusses über durchgeführte Kassaprüfung  
3. Beschluss über Eröffnungsbilanz 
4. Beschluss über Rechnungsabschluss 2020 

 
Anschließend an die Tagesordnung: 
Bericht des Bürgermeisters 
Anträge und Wünsche 

 

Beginn: 19:00  Uhr 
Ende:    19:20  Uhr                                                                   
 

Anwesende: 

Bürgermeister Ing. Johannes Bauer als Vorsitzender 
 
Mitglieder des Gemeinderates: 
GGR Mag. Edwin Stangl, GGR Uwe Sodl, GGR Ing. Josef Mühlhofer, GR Robert Kotrc, GR Roland 
Haselbacher,GR Robert Tisch, GR Waldl Andrea, GR Hermann Pichler, GR Daniel Zwickl, GR 
Andreas Pichler, GR Angela Reiterer, GR Moritz Stummer,  
 
entschuldigt:  

Vzbgm. Renate Hecher , GGR Ing. Werner Aschenbrenner, 
 
Schriftführer: Reiterer Angela 
 
Zu Punkt 1: 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Mitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Zu Punkt 2:  

Sachverhalt: 

Der Vorsitzende erteilt dem Obmann des Prüfungsausschusses Herrn GR Robert Tisch das Wort. Der 
Obmann bringt dem Gemeinderat den schriftlichen Bericht über das Ergebnis der letzten Prüfung der 
Kassengebarung und des Rechnungsabschlusses  vom 1. März 2021 zur Kenntnis. Diesem  Bericht des 
Prüfungsausschusses sind  die schriftlichen Äußerungen des Bürgermeisters und des Kassenverwalters 
angeschlossen. 
Der Bericht wird einstimmig zur Kenntnis genommen. 
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Zu Punkt 3:  

Sachverhalt: 

Die Eröffnungsbilanz wurde jeder im Gemeinderat vertretenen Wahlpartei ausgefolgt.  
Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge die vorliegende Eröffnungsbilanz genehmigen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
Zu Punkt 4:  

Sachverhalt: 

Der vom Bürgermeister erstellte Rechnungsabschluss für das Haushaltsjahr 2020 ist in der Zeit vom 5. 
März 2021 bis 19. März 2021 am Gemeindeamt zur öffentlichen Einsicht aufgelegen. Die Auflage 
wurde ortsüblich kundgemacht. Jeder im Gemeinderat vertretenen Wahlpartei wurde eine 
Ausfertigung des Entwurfes ausgefolgt. Schriftliche Stellungnahmen wurden während der Auflage 
keine eingebracht.  
Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge den beiliegenden Rechnungsabschluss für das 
Jahr 2020 beschließen und die Über- und Unterschreitungen genehmigen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 
Anträge und Wünsche 

 GR Moritz Stummer:  
Ersucht um Bekanntgabe der weiteren Vorgangsweise beim örtlichen Entwicklungskonzept.  
Bgm. Bauer: Es wird derzeit mit den Besitzern von Grundstücken welche als Betriebsgebiet in Frage 
kommen, Kontakt aufgenommen. Diesbezügliche Vertragsentwürfe werden von Mag. Stangl erstellt.  

 GR Waldl Andrea:  
Nachfrage ob zukünftige Radwege im Örtlichen Entwicklungskonzept berücksichtigt werden. 
Bgm. Bauer: Die Verbindung zwischen Willendorf und Höflein ist problematisch. Es könnte sich aber 
im Zuge eines Liegenschaftsverkaufes und Umbauarbeiten des bestehenden Wohnhauses die 
Möglichkeit einer Abretung ergeben. Diese wäre eventuell für einen Ausbau eines Radweges geeignet.  
 
Frage zur Coronasituation, ob die Testkapazitäten ausgebaut werden. 
Bgm. Bauer: Die Gemeinden Willendorf und Höflein haben eine gemeinsame Teststraße errichtet, 
welche mit dem Personal der beiden Gemeinden durchgeführt wird. Nach jetztigen Stand ist eine 
Erweiterung nicht vorgesehen, da die Anzahl der Testpersonen gleichbleibend ist. Eine Erweiterung 
wenn notwendig, wäre möglich. Dies wurde mit Bgm. Ponweiser aus Höflein so vereinbart. Es wird 
noch angemerkt, dass ein Taxidienst für ältere Personen und für nicht mobile Personen eingerichtet 
wurde.  

 

 

 

 

 

 

 

 


